

一批优秀教师获奖 一批合作项目发布

滨湖区构筑“立体式”教育发展新格局



9月8日,滨湖区举行教师节庆祝活动,褒奖了一批优秀教育人才、名师工作室主持人及从教满30年的教师,呈现了该区教育事业高质量发展的可喜变化。

整场活动分为“星光闪耀”“改革奋进”“逐梦未来”三大篇章,通过一系列精彩的节目和视频,感谢让滨湖教育生机蓬勃的老师们。滨湖区师资力量逐年增强,现有省级乡村骨干教师培育站2个、省级网络名师工作室1个和市级名师工作室7个,有各级各类骨干教师近1000人次,其中省特级教师21人。这个新学期,该区有98名新教师入职,为滨湖教育增添活力。现场,新招录教师庄重宣誓入职。

活动中,南师大教育改革创新实验区、滨湖区学生心理健康教育中心、太湖高中“太湖书院”

项目揭牌。今年5月,滨湖区与南京师范大学签订战略合作框架,建立南师大教育改革创新实验区,聚焦当前教育改革的前沿领域,开展深度合作,点面结合构筑“立体式”教育发展新格局。

当天还发布了南师大滨湖实验学校蠡湖分校、九龙湾分校,华东师大附属无锡滨湖学校合作项目。今后一段时间,滨湖教育将借助高校、科研院所等高端教育资源的强劲引驻,持续提升教育内涵质量,不断深化教育改革,实现教育事业发展与区域“五湾五城”建设的深度融合,让每一个孩子共享更加公平、更有质量、更富特色的教育。

采访获悉,滨湖区瞄准国内一流高校,积极引驻高端资源,推动教育资源配置持续增强。尤其是近年来,该区抓住新校筹建契

机,定点定位推进与顶尖高校的合作共建,最大程度释放学校内生动力和创新活力,培育更多名课、名师、名校。

如今,在该区蠡湖湾未来城,滨湖区携手南京师范大学合作共建南师大滨湖实验学校蠡湖分校;在灵山湾创新城,与华东师范大学合作共建九年一贯制华东师大附属无锡滨湖学校;在九龙湾智造城,充分利用南师大滨湖实验学校已有合作项目,放大辐射效应,共建南师大滨湖实验学校九龙湾分校。在西部马山、胡埭板块,该区8所中小学和北京师范大学合作。在南部、中部雪浪、蠡园、河埭、荣巷、蠡湖等板块,共有6所小学和上海教科院合作,持续推进项目化学习研究,凝聚“内核”发展力量,以点带面推动全区学校育人方式变革。(陈春贤)

新吴区表彰一批先进集体和个人

五大行动推进教育高质量发展

今年的9月10日是我国第38个教师节,今年也是高新区建区30周年。为全面展示无锡高新区(新吴区)教育改革发展的成果,集中展现广大教师爱党爱国、立德树人、自信自强的精神风貌,9月8日,高新区(新吴区)以“迎接党的二十大 培根铸魂育新人”为主题,开展庆祝第38个教师节暨推进教育高质量发展五大行动发布活动。

活动现场,高新区(新吴区)正式发布了教育资源扩面提标行动、学校品牌亮化提级行动、教师队伍铸魂提能行动、教育质量增

效提升行动、育人生态净化提优行动等推进教育高质量发展五大行动。全区将力争通过2-3年时间,教育高质量发展主要指标达成度走在全省城区前列,教育现代化水平保持省市领先,创成全国学前教育普及普惠示范区、全国义务教育优质均衡发展区。

前期,全区教育系统组织开展了2021-2022学年度“烛梦·新吴优师、新吴名师、新吴楷模”“高新区三十年·教育突出贡献奖”教育系列评选活动。现场对这些先进集体和个人进行了表彰。此外,活动现场还举行了首批“优生优才”

圆梦计划奖学金受赠仪式,向优秀学生发放奖学金。

据悉,近年来,高新区(新吴区)始终把教育放在优先发展的重要地位,持续推动全区教育高质量发展,呈现了“三个新跨越”的态势。作为全省高质量发展“排头兵”,全市高质量发展“压舱石”,新吴教育将始终保持一往无前的奋斗姿态,以积极行动赢得发展成效,把全区推进教育高质量发展五大行动这张美好蓝图变为生动现实,努力打造全省教育高质量发展“新地标”。

(李陶逸)

立德育人绽芳华 奋进担当启征程

9月8日,民盟无锡市委庆祝第38个教师节座谈会在无锡市钱桥中学举行。

座谈会上,通过视频连线了对口扶教代表——民盟盟员、太湖高中教师黄爱奎。本着不怕吃苦、甘于奉献的精神,黄爱奎老师在阿合奇援疆一年半,现在延安市第一中学支教。黄老师表示来到延安一中就感到了这个大集体的温暖,同时感谢这份信任。接下来将同大家一道努力,坚持铸魂育人,扎实做好工作,为促进延安市一中教育长远发展和学生成长成才作出贡献。

优秀教师代表朱小红以《我最明智的两个选择》为题、秦梅芳以《我的教育情怀》为题进行发言。两位老师畅谈了自己的从教经历和感悟,表示要继续弘扬优秀教师的敬业奉献精神,牢牢肩负立德树人的根本任务,不断提高教育教学水平。

民盟无锡市委副主委肖剑锋宣读《关于成立高等教育、基础教育工作委员会的通知》。高等教育工作委员会主任李华发言,她回顾三十多年的教师生涯,始终牢记教师育人的初心和使命,努力工作、辛勤耕耘。在

接下来的高等教育工作委员会工作中,作为专家库和智囊团,提高政治站位,牢记使命,努力担当,助推教育迈向新高度,真正成为优质、公平、创新和开放的教育高峰。

钱桥中学将继续立足传统,放眼现代,深入挖掘民俗文化教育内涵,在民俗传统文化的传播和研究上走得更深、更远,让盟市委授牌“有根德育工作站”真正发挥好教育功能,形成“有根德育”特色之路,也为全体学生素质全面发展做出更有意义的贡献。

(张烨)

图片新闻



9月9日一早,无锡市清名桥中学的学生们来到学校,为默默辛勤付出的老师献上小红花。他们把亲手制作的小红花组成花海,花里面写满了平时想说却不敢说的情话。师生合影留念,老师写下祝福和鼓励,师生情在此刻交融,幸福就在瞬间。(李浩)



9月9日,无锡市侨谊教育集团紧密型学校举办了别开生面的教师节庆祝活动——爱你,在“星”里。同学们将对老师的祝福写进纸条,折成星星,放进了星星瓶和相框中。典雅别致的相框、色彩缤纷的星星瓶,学生将颗颗真“星”送予教师们,而新入职的教师们带着学生们将美好的祝福绘制进了团扇,赠给老教师们。这亲切而充满爱意的举动架起了师生、师师之间的桥梁。(孙玉清)



中秋节一直以来都有玩花灯的习俗。近日,无锡市侨谊幼儿园的小朋友用自己的巧手制作了一盏盏又亮又美的花灯。瞧!这些温柔的小花灯,留住了中秋的月亮,留住了对生活的美好期许。(秦晓君、徐旦)



日前,无锡市隆亭实验小学举行了“‘船’承伟大精神,强国复兴有我”开学第一课暨一年级入学仪式。该校党支部书记施萍一校长,为全校师生上了一堂名为《红船带我去远航》的党课,向队员们传递红船精神。(张婷/文 过正则/摄)